В Диссертационный совет ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

на диссертацию Комарова Олега Евгеньевича «Краудсорсинг в деятельности публичной власти: инструменты, практика и результаты», представленную на соискание учёной степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. – «Политические институты, процессы, технологии»

Диссертационная работа Комарова О.Е. является важным научным исследованием на весьма актуальную тему. Она посвящена многогранным вопросам взаимодействия власти и общества, реализованного в рамках сети Интернет. Роль и влияние краудсорсинга в современном обществе значительно возрастает, так как он предлагает возможности для диалога власти и населения в сети Интернет. В условиях кризиса легитимности власти, недостатка диалоговых форм взаимодействия власти и общества данное исследование может стать полезным для понимания процедур нивелирования протестной активности.

В диссертационной работе представлен детальный анализ степени изученности проблемы, определены объект и предмет исследования, охарактеризована теоретико-методологическая база исследования, сформулированы положения, выносимые на защиту, а также определены научная новизна и практическая значимость исследования. Комплексность подхода к изучению темы диссертации свидетельствует о глубине исследования и его научном характере. Основной научный результат, достигнутый автором диссертационного исследования, – обоснование авторской теоретической модели, раскрывающей условия, механизмы, инструменты и результаты краудсорсинга в публичной власти, а также представленные практические рекомендации органам публичной власти, что позволит сделать данную форму электронного участия граждан более продуктивной.

Для достижения поставленной цели и решения задач соискатель использует ряд теоретических концепций, среди которых можно отметить: концепции соуправления, электронного управления, политических сетей, активизирующего государства, сетевого управления и другие. Отмечается использование широкого набора качественного инструментария для получения эмпирических данных и анализа механизмов краудсорсинга в публичной власти.

К достоинствам работы можно отнести то, что работа выполнена на богатом эмпирическом материале, собранном и проанализированном автором. В диссертации представлены практики применения 10 краудсорсинговых проектов, а также проведён анализ 300 обращений граждан в рамках краудсосринговых проектов. Также соискателем предложены авторские классификации краудсорсинга в публичной власти, его условий формирования, возможностей и барьеров.

В целом, диссертация Комарова Олега Евгеньевича представляет собой завершённое самостоятельное научное исследование, обладающее научной новизной. Содержащиеся в ней выводы могут быть использованы для расширения теоретического поля проблематики краудсорсинга в публичной власти и выработки эффективных технологий управления взаимодействия власти и общества в современной российской политической практике.

В качестве замечаний по работе можно отметить следующие:

- 1. Недостаточно полно представлены те концепции власти и управления, которые способствовали бы более глубокому анализу вопроса о взаимодействии власти и общества с целью ее мобилизации-демобилизации мирным путем.
- 2. Текст в отдельных местах требует стилистической коррекции, более тщательной вычитки. Автору следует избегать абстрактных формулировок и сконцентрировать внимание на конкретных ясно описанных фактах, выводах, аргументациях.

Тем не менее, высказанные замечания не снижают ценность достаточно оригинального авторского исследования, а могут рассматриваться как пожелание для дальнейшей работы.

В целом, диссертационное исследование является теоретически и эмпирически наполненным, отражает логику научно-исследовательского поиска, предлагает аргументированные и обоснованные выводы.

Вывод: Диссертация Комарова Олега Евгеньевича «Краудсорсинг в деятельности публичной власти: инструменты, практика и результаты» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития политической науки и

задачи, имеющей важное значение для развития политической науки и практики, что соответствует требованиям Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 20 сентября 2019 года № 02-1049, а Комаров Олег Евгеньевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. – «Политические институты, процессы, технологии».

Доктор политических наук
(23.00.02 – политические институты,
процессы и технологии), доцент,
профессор кафедры философии и политологии
института гуманитарных наук
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет»

Шашкова Ярослава Юрьевна

« 24 » ноября 2021 г.

ПОДИНСЬ ЗАВЕРЯЮ НАЧОТДЕЛА ПО РСОП УК МОКЕРОВА ЕВ

Федеральное тосударственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный университет», 656049, г. Барнаул, пр. Ленина, 61,

тел. +7 (3852)296-625,

politol@fpn.asu.ru